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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 

CÂMARA MUNICIPAL DE LIMEIRA 

02;1 

Presidente 	 SR. RONEI COSTA MARTI 5 

Vice- Presidente 	 SR. JOSÉ FARID ZAIN 

Primeiro Secretário 	 SR. NILTON CÉSAR DOS SANTOS 

Segundo Secretário 	 SR. EDMILSON GONÇALVES DE SOUSA 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de janeiro do ano de dois mil e treze, nesta cidade de 
Limeira, à Rua Pedro Zaccaria, n°. 70, no PLENÁRIO VITÓRIO BORTOLAN, com 
início às 18h0Omin, realizou-se a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE LIMEIRA, sob a Presidência do Nobre Vereador Senho ONEI 
COSTA MARTINS. Esta Presidência solicitou ao Senhor Vereador JÚLIO C' AR 
PEREIRA DOS SANTOS que procedesse a leitura de um trecho da Bíblia. A 
tomarem assento, a Presidência solicitou ao Senhor Secretário da Mesa, Vereador 
NILTON CÉSAR DOS SANTOS que procedesse a chamada dos (as) Senhores (as) 
Vereadores (as). ALOÍZIO MARINHO DE ANDRADE (Presente), ANDRÉ 
HENRIQUE DA SILVA (Ausente), BRUNO ARCARO BORTOLAN (Presente), 
DARCI REIS DE SOUZA (Presente), EDVALDO SOARES ANTUNES (Ausente), 
EDMILSON GONÇALVES DE SOUSA (Presente), ÉRIKA CHRISTINA TANK 
MOYA (Presente), ÉRIKA MONTEIRO MORAES (Presente), JORGE DE FREITAS 
(Presente), JOSÉ COUTO DE JESUS (Presente), JOSÉ EDUARDO MONTEIRO 
JÚNIOR (Presente), JOSÉ FARID ZAINE (Presente), JOSÉ BERNARDO (Presente), 
JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS (Presente), LUCINEIS APARECIDA 
BOGO (Presente), MAYRA ROSANNA COSTA (Presente), MIGUEL LOMBARDI 
(Presente), NILTON CÉSAR DOS SANTOS (Presente), RONEI COSTA MARTINS 
(Presente), SIDNEY PASCOTTO (Presente), WILSON NUNES CERQUEIRA 
(Presente). Havendo número regimental, esta Presidência declarou iniciada a Sessão e, 
aproveitou para registrar e agradecer a presença dos Vereadores da cidade de Itapira 
Marcos Paulo da Silva (PRB) e Juliano Agua Suco (PRB) e, do Vereador de Mogi 
Mirim, Robertinho Tavares (PSDB). Esta Presidência comunicou a Casa o envio 
Ofícios de Condolências às famílias enlutadas e, solicitou ao Senhor Secretário da 
Mesa, Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTOS que procedesse com a leitura da 
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matéria do expediente. 1) MATÉRIAS RECEBIDAS DOS (AS) SENHORES (AS) 
VEREADORES (AS): Projeto de Lei 13/2013, de autoria do Vereador JÚLIO 
CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS. O Nobre Vereador JOSÉ FARID ZAINE, 
solicitou por meio de Questão de Ordem pedir somente a leitura do nome do Autor e a 
Emenda do Projeto, para a agilização dos trabalhos. O Requerimento do Vereador 
JOSÉ FARID ZAINE foi à discussão, mas não houve quem quisesse discutir então, foi 
à votação simbólica e foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 14/2013, de 
autoria do Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS. Projeto de Lei 
15/2013, de autoria do Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS. Projeto 
de Lei 16/2013, de autoria do Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS. 
Projeto de Lei 17/2013, de autoria da Vereadora ÉRIKA CHISTINA TANK MOVA. 
Projeto de Lei 18/2013, de autoria do Vereador ANDRÉ HENRIQUE DAS SILVA. 
O Nobre Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS solicitou por meio de 
Questão de Ordem informar que o autor do Projeto em questão, o Senhor Vereador 
ANDRÉ HENRIQUE DA SILVA, não se encontrava no Plenário e questionou a 
possibilidade de leitura do mesmo. O Nobre Senhor Presidente RONEI COSTA 
MARTINS suspendeu os trabalhos para consultar o departamento jurídico. Após 
consulta do jurídico, o Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS informou que 
para a leitura do Projeto, o Nobre Vereador BRUNO ARCARO BORTOLAN deveria 
assiná-lo como coautor. Os trabalhos foram suspensos por um minuto e em seguida 
reabertos pelo Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS. Projeto de Lei 
18/2013, de autoria do Vereador ANDRÉ HENRIQUE DAS SILVA, que também, 
conta com a assinatura do Nobre Vereador BRUNO ARCARO BOR OLAN. Projeto 
de Lei 19/2013, de autoria do Vereador ANDRÉ HENRIQUE 1 SILVA. Os 
trabalhos foram suspensos por um minuto e em seguida reabe 
Presidente RONEI COSTA MARTINS, que ainda enfatizou • - o P jeto d 
19/2013, de autoria do Vereador ANDRÉ HENRIQUE DA LVA, co tou 
coautoria do Vereador BRUNO ARCARO BORTOLAN. O obre Ver ea or 
FARID ZAINE solicitou por meio de Questão de Ordem, na presença de 
Senhores Vereadores, um minuto de silêncio em virtude da tragédia a te ida na 
cidade de Santa Maria (RS). O Requerimento foi acatado pelo S•• or Pre 'dente 
RONEI COSTA MARTINS que ainda completou dizendo que ficariam o regis o da 
Câmara Municipal de Limeira as famílias enlutadas na triste tragédia que comoveu odo 
país. Ao Senhor Secretário da Mesa, Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTO a 
continuidade da leitura das matérias do expediente. Projeto de Resolução 12/20 , 
autoria da Vereadora ÉRIKA CHRISTINA TANK MOVA. Projeto de Resoluç o 
13/2013, de autoria do Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS. Projeto 
de Resolução 14/2013, de autoria do Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS 
SANTOS. Projeto de Resolução 15/2013, de autoria do Vereador JÚLIO CÉSAR 
PEREIRA DOS SANTOS. Projeto de Resolução 16/2013, de autoria do Vereador 
RONEI COSTA MARTINS. O Nobre Vereador ANDRÉ HENRIQUE DA SILVA 
solicitou por meio de Questão de Ordem o registro de presença. O Nobre Vereador 
EDVALDO SOARES ANTUNES solicitou por meio de Questão de Ordem também o 
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registro de presença. O Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS registrou a 
presença dos demais Vereadores e, pediu a continuidade dos trabalhos. Substitutivo ao 
Projeto de Lei 208/2012, de autoria da Vereadora LUCINEIS APARECIDA BOGO. 
O Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS disse que o Substitutivo ao Projeto 
da Vereadora LUCINEIS APARECIDA BOGO prejudicaria o Item II da Pauta. Ao 
Senhor Secretário da Mesa, Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTOS a 
continuidade da leitura. Emenda Aditiva ao Projeto de Lei 208/2012, de autoria do 
Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS. Emenda Aditiva ao Projeto de 
Lei 07/2012, de autoria do Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS. O 
Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS ressaltou que a Emenda ao Projeto 
prejudicaria o Item IV da Pauta. Ao Senhor Secretário da Mesa, Vereador NILTON 
CÉSAR DOS SANTOS a continuidade da leitura da matéria. Emenda Supressiva ao 
Projeto de Lei 08/2013, suprime-se o Artigo 5° do Projeto de Lei 07/2013, autoria do 
Vereador JOSÉ EDUARDO MONTEIRO JÚNIOR. O Senhor Presidente RONEI 
COSTA MARTINS suspendeu os trabalhos por um minuto para entendimento entre os 
Vereadores e, em seguida reabriu as atividades. Ao Senhor Se tário da Mesa, 
Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTOS a continuidade da leitura a matéria. O 
Nobre Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS solicitou 
Questão de Ordem para pedir a retirada da Emenda Aditiva 07/2013, 
JORGE DE FREITAS e, fazer verbalmente a Emenda e, substituir 
colocando 2013 — acrescentasse ao Artigo 3° do Projeto de Lei acima = idencia 
terá seguinte reedição, com acréscimo de "No" enunciado do Projeto. O Se 
Presidente RONEI COSTA MARTINS informou ao Vereador JÚLIO C 
PEREIRA DOS SANTOS que solicitasse a retirada na folha de rosto 	mend 
assim, a Emenda seria automaticamente retirada e na sequência protocola ia uma nov 
Emenda. Os trabalhos foram suspensos, em seguida reabertos pelo Senhor Presidente 
RONEI COSTA MARTINS. Ao Senhor Secretário da Mesa, Vereador NILTON 
CÉSAR DOS SANTOS a continuidade da leitura da matéria do expediente. Emenda 
Aditiva ao Projeto de Lei 07/2013, de autoria do Vereador JÚLIO CÉSAR 
PEREIRA DOS SANTOS. O Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS 
ressaltou que a Emenda ao Projeto prejudicaria o Item IV da Pauta. Projeto de 
Resolução 17/2013, de autoria do Vereador BRUNO ARCARO BORTOLAN. 
Requerimento de Abertura de Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) 144/2013. 
Os Vereadores que este subscreve no uso de suas atribuições legais como fundamento 
no Artigo 44 da Leí Orgânica do Município de Limeira e Artigo 120 e seguintes do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Limeira e do Artigo 58 § 3 da Constituição 
Federal do Brasil e do Artigo 13 da Constituição do Estado de São Paulo — vem pelo 
presente requerer a Constituição de uma Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) para 
a apuração dos fortes indícios de fraude em procedimentos licitatórios e em contratos 
celebrados pelo Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE), a partir de setembro de 
2007. Denúncias que em tese consubstanciam irregularidades administrativas no âmbito 
de uma autarquia - Órgão da Administração Indireta do Município de Limeira / São 
Paulo, conforme demonstram os fatos que amplamente foram noticiados pela a 
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imprensa local. O Nobre Vereador JOSÉ ROBERTO BERNARDO (Zé da Mix) 
solicitou por meio de Questão de Ordem a possibilidade de abrir uma Comissão 
Processante (CP) para esse caso. O Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS 
então explicou baseando-se no procedimento utilizado pelo Regimento Interno, pela Lei 
Orgânica, esculpido inclusive no Decreto Lei 201 de 1967 — que regulamenta a 
instalação de Comissões Processantes. A Comissão Processante pode ser instalada / 
solicitada por qualquer cidadão desde que seja devidamente reconhecida sua cidadania, 
a partir do pedido de Comissão Processante ele é submetido ao Plenário da Câmara 
Municipal e a Comissão é instalada tão logo que consiga dois terços (2/3) dos votos dos 
Parlamentares, portanto para instalar qualquer Comissão Processante é necessário que 
no universo de vinte e um (21) Vereadores, sejam a favor da instalação quatorze (14) 
Vereadores. Esta é a forma regimental que se utiliza para se instalar uma Comissão 
Processante. O Nobre Vereador JOSÉ ROBERTO BERNARDO (Zé da Mix) solicitou 
por meio de Questão de Ordem a informação de que acabara de ser protocolado um 
pedido para instalação da Comissão Processante. O Senhor Presidente • 1 NEI COSTA 
MARTINS disse que se o pedido de CP que chegou ao expediente estiver - 1• .r 'e a 
Mesa daria toda tramitação legal que deveria ser dado a todo pedido de o são q 
venha ser apresentado nessa Câmara Municipal. O Presidente comp -tou que pen s 
precisava verificar se o expediente tinha conhecimento desse Regue Çmento. O o 
Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS solicitou por meio de Quest -
Ordem dizer que a Casa de Leis passa por um novo momento e independente 
caso citar o nome do Vereador EDMILSON GONÇALVES DE SO , ou 
qualquer outro Vereador. Disse ainda que a Casa precisava dar exemplo e, esse qu 
deveria partir dos próprios Vereadores. Solicitou também que os demais Vereadores 
assinassem o pedido de CPI. O Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS julgou 
pertinente o comentário do Senhor Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS 
SANTOS e perguntou ao autor do Requerimento o Vereador ANDRÉ HENRIQUE 
DA SILVA se haveria anuência de que todos os Vereadores fossem coautores. O Nobre 
Vereador ANDRÉ HENRIQUE DA SILVA solicitou por meio de Questão de Ordem 
dizer que a maioria seria favor de ir até o fim. O Requerimento foi à Mesa do Nobre 
Presidente Senhor Vereador RONEI COSTA MARTINS que suspendeu os trabalhos 
para que os Vereadores assinassem o Requerimento de abertura da Comissão 
Parlamentar de Inquérito e, em seguida reabriu os trabalhos dizendo que o pedido de 
instalação de uma CPI foi assinado por todos os Vereadores. O Presidente também 
informou que foi protocolada às 18h23min, uma denúncia contra o Vereador 
EDMILSON GONÇALVES DE SOUSA assinada pelo Sr. Lindalvo Delgado de 
Medeiros, a denúncia aparentemente estava em ordem, com a declaração de ser um 
cidadão, escrito com título eleitoral e documento da Justiça Eleitoral anexo. Essa 
denúncia, segundo tramite legal esculpida no Código de Ética deveria ser encaminhada 
a Corregedoria Legislativa, na pessoa do Presidente da Corregedoria Vereador JOSÉ 
MONTEIRO JÚNIOR (Jú Negão) e que tomaria todas as providências necessárias e 
cabíveis ao procedimento, pois no momento não caberia despacho e deliberação do 
Plenário, mas basta apenas que um cidadão comum protocole a denúncia, chancelado 
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por um Vereador, no caso o Vereador JOSÉ ROBERTO BERNARDO. Entretanto 
havia um entendimento de que todos os Nobres Vereadores poderiam também chancelar 
essa denúncia para que ela siga o tramite adequado dentro da Corregedoria Legislativa, 
que teria a competência de apurar a denúncia apresentada contra o Vereador 
EDMILSON GONÇALVES DE SOUSA, portanto a denúncia foi entregue ao 
expediente, haja vista que no momento não caberia deliberação do Plenário. O Nobre 
Vereador MIGUEL LOMBARDI solicitou por meio de Questão de Ordem para 
reforçar a colocação de todos os demais Vereadores que se sentirem a vontade para 
também subscrever junto ao Vereador JOSÉ ROBERTO BERNARDO. O 
Excelentíssimo Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS disse que a Comissão 
Parlamentar de Inquérito foi instalada e independeu de deliberação do Plenário, 
entretanto franqueou a palavra aos Vereadores que desejassem discorrer sobre este 
assunto, de forma breve, para leitura das demais matérias. O Nobre Vereador 
EDMILSON GONÇALVES DE SOUSA solicitou discutir para discorrer sobre o 
Requerimento de instalação da Comissão Parlamentar de Inqu ' 'to (CPI), ele ainda 
disse que teria urgência em esclarecer os fatos e se colocou a disposiç • 'a Comissão. O 
Nobre Vereador ANDRÉ HENRIQUE DA SILVA também solicitou 'isc ara 
justificar a instalação da CPI, como forma de proteção e transparê a. O Nob 
Vereador WILSON NUNES CERQUEIRA também solicitou discuf sobre CPI e a 
investigação do SAAE e disse que esse trabalho abriria os armários, g ■ de haveri. v: 
esqueletos. Ele ainda enfatizou que a limpeza apenas começou e que ainda é 
disposição para continuar fiscalizando o Poder Executivo e que a CPI pode d 
seis (6) meses e, que com cérteza chegará a uma conclusão importante cidade 
Limeira. O Nobre Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS també 
solicitou discutir para elogiar os trabalhos transparentes do também Vereador WILSON 
NUNES CERQUEIRA. O Nobre Vereador WILSON NUNES CERQUEIRA 
continuou a sua discussão dizendo que o resultado da CPI será entregue ao Poder 
Judiciário, assim o Poder Judiciário poderá condenar ou não alguém que cometeu um 
crime contra o Poder Público, mas o papel dos Vereadores é investigar, o Vereador 
ainda disse que confia nesse novo Governo e em seus trabalhos e, que a população verá 
a Câmara atuando de forma fiscalizadora para fazer com que o dinheiro público seja 
respeitado. O Nobre Vereador MIGUEL LOMBARDI solicitou discutir sobre a 
importância da transparência da Câmara nas apurações das denúncias, e também, de 
enfatizar que ninguém está punindo ninguém antecipadamente, mas é necessário 
cumprir com o dever de investigar e dar oportunidade aos demais se esclarecerem. O 
Nobre Vereador JORGE DE FREITAS solicitou discutir sobre a instalação da CPI, 
disse que vê numa situação difícil, mas que investigará no rigor da Lei, falou ainda que 
encarece de haver cuidados para não prejulgar e, que torce pelo esclarecimento da 
situação. O Nobre Vereador EDMILSON GONÇALVES DE SOUSA solicitou 
completar e mais uma vez se colocou a disposição para todos os esclarecimentos da 
CPI. O Nobre Vereador JORGE DE FREITAS continua dizendo que todos devem se 
explicar e que esse o momento é o mais oportuno. A CPI caminhará no rigor da Lei e, 
todo cidadão tem direito de expressar sua defesa e mostrar sua inocência. A Nobre 
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Vereadora MAYRA ROSANNA COSTA solicitou discutir sobre a instalação da CPI, 
onde ficou indignada por não ter sido convidada a assinar o Requerimento e, que em um 
momento tão importante tem coisas que estão acima de qualquer sigla partidária. O 
Nobre Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS deixou claro que Presidência da 
Câmara não toleraria qualquer situação de erro, mesmo sendo com quaisquer membros 
da Câmara Municipal, o dever dos Vereadores é investigar e apurar e, a Câmara 
Municipal não medirá esforços para buscar a verdade envolvendo quem envolva, doa a 
quem doer, seja quem for. A Câmara Municipal se pautará por princípios éticos, morais 
e legais. O Requerimento protocolado pelos Vereadores dá conta de que a investigação 
tratará com cuidado todos os critérios envolvendo algo mais amplo, os contratos 
celebrados entre o SAAE a partir de 2007. Essa Presidência dará todas as condições e 
autonomia para que a CPI possa realizar o seu trabalho com toda independência 
possível, buscando sempre a verdade. O Requerimento foi enca í inhado a Ordem do 
Dia. Ao Senhor Secretário da Mesa, Vereador NILTON CÉSAR ì • S SANTOS a 
continuidade da leitura da matéria do expediente. Proposta de Emenda 4 odif 
ao parágrafo único, do Artigo 1°, do Projeto de Lei 04/2013, de autoria d• 
JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS. Emenda Supressiva ao P 
08/2013, suprime-se o Artigo 5°, do Projeto de Lei 08/2013, de autori do Ve 
JOSÉ EDUARDO MONTEIRO JÚNIOR. O Senhor Presidente RONEI CO 
MARTINS suspendeu os trabalhos por um minuto e, logo em seguida o reabriu. se 
que a Emenda não foi aceita por conta de uma correção de redação. A. Senh 
Secretário da Mesa, Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTOS a leitura do 
Requerimentos dos Vereadores. REQUERIMENTOS: Requerimento 02/2013. O 
Nobre Vereador JOSÉ FARID ZAINE solicitou por meio de Questão de Ordem a 
dispensa da leitura dos cabeçalhos dos Requerimentos. O Requerimento do Vereador 
JOSÉ FARID ZAINE foi à discussão, não houve quem quisesse discutir então foi à 
votação simbólica e, em seguida, aprovado por unanimidade. Ao Senhor Secretário da 
Mesa, Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTOS a continuidade da leitura dos 
Requerimentos dos Vereadores dispensando o cabeçalho, lendo apenas as perguntas e o 
autor. Requerimento 02/2013, do Vereador MIGUEL LOMBARDI. O Requerimento 
foi à discussão, não houve quem quisesse discutir então o Requerimento foi 
encaminhado direto para Prefeitura. O Nobre Vereador JOSÉ FARID ZAINE solicitou 
por meio de Questão de Ordem um minuto de suspensão. O Senhor Presidente RONEI 
COSTA MARTINS suspendeu os trabalhos por um minuto e, o reabriu, informando 
que havia 165 Requerimentos para serem lidos discutidos e encaminhados ao 
Executivo. Requerimento 03/2013, de autoria do Vereador NILTON CÉSAR DOS 
SANTOS. O Requerimento foi à discussão, não houve quem quisesse discutir então o 
Requerimento foi encaminhado direto para Prefeitura. Requerimento 04/2013, de 
autoria da Vereadora LUCINEIS APARECIDA GOGO. O Requerimento foi à 
discussão, não houve quem quisesse discutir então o Requerimento foi encaminhado 
direto para Prefeitura. O Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS registrou a 
presença dos Vereadores da Legislatura 2009/2012 ANTÔNIO BRAZ DO 
NASCIMENTO (Piuí), e também, PAULO BARBOSA. Ao Senhor Secretário da Mesa, 
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Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTOS a continuidade da leitura. Requerimento 
05/2013, de autoria do Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTOS. O Requerimento 
foi à discussão, não houve quem quisesse discutir então o Requerimento foi 
encaminhado direto para Prefeitura. Emenda Supressiva ao Projeto de Lei 07/2013, 
suprime-se o Artigo 5° do Projeto de Lei 07/2013, de autoria do Vereador JOSÉ 
EDUARDO MONTEIRO JÚNIOR. Segundo o Senhor Presidente RONEI COSTA 
MARTINS, a Emenda do Vereador prejudicaria o Item IV da Pauta e, foi para as 
Comissões Competentes. Requerimento 06/2013, de autoria do Vereador NILTON 
CÉSAR DOS SANTOS. O Requerimento foi à discussão, não ho ve quem quisesse 
discutir então o Requerimento foi encaminhado direto p 
Requerimento 07/2013, de autoria do Vereador NILTON CÉSAR D 
Requerimento foi à discussão, não houve quem quisesse discutir então 
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foi encaminhado direto para o Executivo. Requerimento 08/2013, e a 
Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTOS. O Requerimento foi à 
houve quem quisesse discutir então o Requerimento foí encami 
Executivo. Requerimento 09/2013, de autoria do Vereador JORGE DE F 
Requerimento foi à discussão, não houve quem quisesse discutir então o Requ 
foi encaminhado direto para o Executivo. Requerimento 10/2013, de a 	a do 
Vereador JORGE DE FREITAS. O Requerimento foi à discussão, não houve • em 
quisesse discutir então o Requerimento foi encaminhado direto para o Executt o. 
Requerimento 11/2013, de autoria do Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTOS. 
Requerimento foi à discussão, não houve quem quisesse discutir então o Requerimento 
foí encaminhado direto para o Executivo. Requerimento 12/2013, de autoria do 
Vereador JORGE DE FREITAS. O Requerimento foi à discussão, não houve quem 
quisesse discutir então o Requerimento foi encaminhado direto para o Executivo. 
Requerimento 13/2013, de autoria do Vereador JORGE DE FREITAS. O 
Requerimento foi à discussão, não houve quem quisesse discutir então o Requerimento 
foi encaminhado direto para o Executivo. Requerimento 14/2013, de autoria do 
Vereador JORGE DE FREITAS. Foi iniciado pelo Senhor Presidente RONEI 
COSTA MARTINS às 19h3Omin, o horário destinado a Tribuna Livre. 2) USO DA 
TRIBUNA: Sra. Ana Emílio da Silvia Oliveira, introduzida no Plenário pelos 
Vereadores WILSON NUNES CERQUEIRA e MAYRA ROSANNA COSTA, 
abordou na Tribuna, a Eleição do Conselho Tutelar. O Senhor Presidente RONEI 
COSTA MARTINS solicitou a apresentação dos dezoito (18) candidatos à Conselheiro 
e em seguida abriu espaço para os Vereadores que se inscreveram para comentar sobre o 
tema. Os Vereadores inscritos foram: ALOÍZIO MARINHO DE ANDRADE, 
ÉRIKA MONTEIRO, JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS, BRUNO 
BORTOLAN, JORGE DE FREITAS e ANDRÉ HENRIQUE DA SILVA. O Nobre 
Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS solicitou por meio de Questão de 
Ordem para lembrar que o Sr. Guto Rodrigues se inscreveu para usar a Tribuna e, pediu 
que os meios de comunicação transmitissem o depoimento de Rodrigues. O Senhor 
Presidente RONEI COSTA MARTINS declarou encenado o expediente e decretou o 
intervalo regimental de quinze (15) minutos. Em seguida o Senhor Presidente reabriu os 
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trabalhos da Ordem do Dia e, solicitou ao Senhor Secretário da Mesa, Vereador 
NILTON CÉSAR DOS SANTOS que procedesse a chamada dos (as) Senhores (as) 
Vereadores (as). ALOÍZIO MARINHO DE ANDRADE (Presente), ANDRÉ 
HENRIQUE DA SILVA (Presente), BRUNO ARCARO BORTOLAN (Presente), 
DARCI REIS DE SOUZA (Presente), EDVALDO SOARES ANTUNES (Presente), 
EDMILSON GONÇALVES DE SOUSA (Presente), ÉRIKA CHRISTINA TANK 
MOYA (Presente), ÉRIKA MONTEIRO MORAES (Presente), JORGE DE FREITAS 
(Presente), JOSÉ COUTO DE JESUS (Presente), JOSÉ EDUARDO MONTEIRO 
JÚNIOR (Presente), JOSÉ FARID ZAINE (Presente), JOSÉ BERNARDO (Presente), 
JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS (Presente), LUCINEI APARECIDA 
BOGO (Presente), MAYRA ROSANNA COSTA (Presente), MIGUEL s• MBARDI 
(Presente), NILTON CÉSAR DOS SANTOS (Presente), RONEI COSTA A. : 
(Presente), SIDNEY PASCOTTO (Presente), WILSON NUNES C '11 

(Presente). Havendo número regimental, o Presidente RONEI COST: MAR 
pediu prosseguimento dos trabalhos da Ordem do Dia. Item I da Pauta: Projeto 
Decreto Legislativo 14/12, de autoria do Nobre Vereador PAULO CÉ 
JUNQUEIRA HADICH, que concede o Diploma de Gratidão da Cidade de L 
Medalha de Mérito Cívico XV de Setembro "Ordem de Tatuiby", ao Senhor Capitão da 
Reserva PM Gesofato Vemin, pelos relevantes serviços prestados à cidade de Limeira. 
O Projeto foi à discussão, não houve quem quisesse discutir, então o Projeto foi à 
votação nominal, onde o quórum é maioria absoluta e o Presidente pode votar. O 
Projeto foi aprovado por todos os Senhores Vereadores e Vereadoras. Item II da 
Pauta: Projeto de Lei 208/12, de autoria da Nobre Vereadora IRACIARA DAS 
DORES BASSETO BAROLLO SAGIORO, que inclui no Calendário de Eventos do 
Município de Limeira o "Dia da Eliminação da Violência contra a Mulher" e dá outras 
providências. O Projeto foi prejudicado por apresentação de Emenda e Substitutivo. 
Item III da Pauta: Projeto de decreto Legislativo 25/12, de autoria do Nobre 
Vereador RAUL NILSEN FILHO, que concede o "Título de Cidadão Limeirense" ao 
Ilmo. Sr. Juarez Nunes da Silva. Pelo Nobre Vereador JOSÉ EDUARDO 
MONTEIRO JÚNIOR foi solicitado por Questão de Ordem o pedido de adiamento do 
Projeto por uma semana, uma Sessão. O Requerimento foi à discussão, seguido pela 
votação nominal, onde o Presidente também vota. Ao Senhor Secretário da Mesa, 
Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTOS a chamada dos (as) Senhores (as) 
Vereadores (as) para votação do Requerimento. Todos os Nobres Vereadores votaram 
sim e, o Projeto foi adiado por uma Sessão. Item IV da Pauta: Projeto de Lei 07/13, 
de autoria do Nobre Vereador JORGE DE FREITAS, que institui no Município o 
Programa Cidadão Legislador de Limeira e dá outras providências. O Projeto foi 
prejudicado pela apresentação de Emendas. Foi solicitada Questão de Ordem pelo 
Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS, que alegou que o próximo 
Projeto é extremamente importante e fez um apelo ao Líder do Senhor Prefeito, 
Vereador WILSON NUNES CERQUEIRA, pois o Projeto altera a Lei Complementar 
178 14/08/97, culminando com a Lei Complementar 610 de 5/12/11 e a Lei 638 
28/05/12, nesse Projeto, já do então Prefeito, coloca a Secretaria Municipal de 
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Segurança Pública compondo e vai discorrendo, no parágrafo II, solicitou que o 
Vereador WILSON NUNES CERQUEIRA, intercedesse junto ao Prefeito no sentido 
de que a Defesa Civil estar ligada ao Gabinete do Senhor Prefeito e pediu adiamento por 
duas Sessões desse Projeto. Segundo o Senhor Presidente RONEI COSTA 
MARTINS, de acordo com o ordenamento jurídico a solicitação de adiamento matéria 
ela cabe ao seu titular, no caso é o Prefeito, cujo digno representante é o líder do Senhor 
Prefeito — o único autorizado a pedir adiamento de matéria oriunda vinda do Senhor 
Prefeito é o líder do Senhor Prefeito. Solicitou por meio de Questão de Ordem, o Nobre 
Vereador WILSON NUNES CERQUEIRA, a suspensão dos trabalhos por dois 
minutos. Os trabalhos foram reabertos com a palavra o Vereador SON NUNES 
CERQUEIRA para discorrer sobre o assunto da matéria a votada n sequência. O 
Vereador WILSON NUNES CERQUEIRA disse que o Projeto apenas 
cargo no local de onde já se era mencionado anteriormente e deu sua 
intercederá para que a Defesa Civil fique em um local privilegiado. Ite da Pa 
Projeto de Lei Complementar 01/2013, de autoria do Senhor Excele íssimo Prefei 
Municipal, que altera a redação da Lei Complementar 638 de 28 de maio de 2012 e 
outras providências. O Projeto tem pareceres favoráveis das Comissões, por tanto foi 
para discussão. O Senhor Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS 
desejou discutir o Projeto, para agradecer o empenho do Vereador WILSON NUNES 
CERQUEIRA e disse que será favorável ao Projeto. O Senhor Vereador WILSON 
NUNES CERQUEIRA pediu para dar a palavra e, enfatizou que o problema na Defesa 
Civil é estrutural e não compete aos trabalhadores. Falou ainda que concorda que o caso 
merece avalição tranquila e uma elaboração, que se leve em conta essas preocupações. 
E que é preciso tratar o caso como prioritário, para evitar futuros acontecimentos. O 
Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS agradeceu a intervenção do 
Vereador WILSON NUNES CERQUEIRA e recordou de seu plantão na Santa Casa 
de Misericórdia em Limeira, hoje referência Brasil pela tamanha complexidade e 
dinamismo do setor de queimados. E disse novamente sobre a importância da Santa 
Casa de Limeira, relembrando de um acidente, onde um ônibus caiu no trevo da cidade 
de Limeira e mais de 35 pessoas foram lesadas com queimaduras de terceiro e quarto 
grau, fraturas múltiplas e, Limeira não tinha uma estrutura montada, se a Defesa Civil 
fosse atrelada na época a algum órgão, o próprio Prefeito poderia distribuir as tarefas 
aos demais hospitais. O Vereador JORGE DE FREITAS solicitou uma parte da 
discussão, para contribuir com os depoimentos. O Vereador se recordou da tragédia em 
Santa Maria (RS) e falou sobre uma Lei de autoria do Senhor Presidente RONEI 
COSTA MARTINS, que dispõe a todas as empresas e demais locais, onde se reunir 
mais de 750 deve ter um amplo Projeto de Evacuação, uma Lei que possa vir ajudar a 
evitar acidente, como ocorrido no Rio Grande do Sul. O Vereador JÚLIO CÉSAR 
PEREIRA DOS SANTOS finalizou dizendo que votará favorável. O Senhor Vereador 
ALOÍZIO MARINHO DE ANDRADE solicitou também discutir a matéria, falou da 
importância do Projeto vindo do Prefeito e da explicação por parte do Vereador 
WILSON NUNES CERQUEIRA, disse que compreende as dificuldades do primeiro 
mandato do Senhor Prefeito e solicitou o incentivo por parte do Legislativo aos 
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Projetos, pedindo a aprovação dos demais Senhores Vereadores. Não havendo mais 
quem quisesse discutir a matéria, ela foi à votação, como é Lei Complementar o quórum 
é maioria absoluta, portanto onze (11) Vereadores para aprovar, a votação foi nominal. 
Ao Senhor Secretário da Mesa, Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTOS a chamada 
dos (as) Senhores (as) Vereadores (as). O Projeto foi aprovado por todos os Senhores 
(as) Vereadores (as), com justificativa do Vereador JOSÉ FARID ZAINE, disse que as 
coisas bem cuidadas através do tempo não precisam ser jogadas no mesmo balaio, 
assim, falou sobre o primeiro concerto do ano da Orquestra Sinfônica de Limeira, 
ressaltou sobre o maravilhoso trabalho que a Orquestra realiza há dezessete (17) anos. e 
que irá continuar assim sendo ao longo dos anos. Antes de prossegu .  com  os trabalhos. 
O Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS, agradeceu a lembran.. do Vereador 
JORGE DE FREITAS sobre seu Projeto de Lei 4.797 de 22 de setembro a - I 
que estabelece a obrigatoriedade de todos os estabelecimentos, não só co • rci 
industriais, de serviço e comerciais — acima de 750 metros quadrados d= em apre 
e manter um plano de evacuação de emergência, com sinalização, treinamento 
funcionários, para que todos estejam preparados para eventuais emergências Item V 
Pauta: Projeto de Resolução 03/2013, de autoria do Nobre Vereador J4 E DE 
FREITAS, que acrescenta o § 7, ao Artigo 201, da Resolução 44 de 1992, Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Limeira. O Projeto não contém Emendas. O Nobre 
Vereador MIGUEL LOMBARDI solicitou por meio de Questão de Ordem pedir o 
adiamento por uma Sessão do Projeto, pois apresentou dúvidas sobre o mesmo. O 
Nobre Vereador JORGE DE FREITAS concordou com a solicitação do Vereador 
MIGUEL LOMBARDI e adiou o Projeto por duas Sessões. O Requerimento de 
adiamento do Projeto, de autoria do Vereador JORGE DE FREITAS, foi à discussão e 
em seguida a votação nominal, onde a maioria é absoluta. Ao Senhor Secretário da 
Mesa, Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTOS a chamada dos (as) Senhores (as) 
Vereadores (as). O Requerimento foi aprovado por unanimidade, com justificativa do 
Senhor Vereador WILSON NUNES CERQUEIRA que comentou que o Projeto 
dispõe no mínimo trinta (30) assinaturas para dar-se nome de Rua em Limeira, disse que 
é preciso ser uma coisa séria para ter sentido e, parabenizou o Vereador JORGE DE 
FREITAS. Assim também o fez o Senhor Vereador JÚLIO CÉSAR PEREIRA DOS 
SANTOS. Deliberações das Comissões, porém foi anunciado pelo Senhor Presidente 
RONEI COSTA MARTINS uma retificação de uma indicação da Comissão 
Permanente de Controle de Fiscalização dos Atos do Poder Executivo, a Comissão tinha 
dois membros do PSB e, respeitando a questão da proporcionalidade partidária, era 
necessário que fosse retificada a conformação, para que tenha apenas um membro do 
PSB e, que a outra indicação seja feita pelo Bloco de competência, cujo líder é o Nobre 
Vereador JOSÉ EDUARDO MONTEIRO JÚNIOR (Jú Negão), então foi preciso que 
o Bloco indicasse um novo membro para a Comissão de Controle e Fiscalização dos 
Atos do Poder Executivo. Os trabalhos foram suspensos por um minuto e, em seguida 
reabertos pelo Excelentíssimo Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS. Feitos 
os acordos necessários para composição das Comissões, o Senhor Presidente RONEI 
COSTA MARTINS pediu atenção das lideranças, para a leitura e confirmação das 
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lideranças com relação à composição das Comissões. O Nobre Vereador JÚLIO 
CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS solicitou por meio de Questão de Ordem pedir 
para que a Vossa Excelência RONEI COSTA MARTINS cite o nome e o partido 
pertencente ao Vereador. "Comissão Permanente de Controle de Fiscalização dos Atos 
do Poder Executivo", o líder JOSÉ EDUARDO MONTEIRO JÚNIOR indicou e 
concordou com o feito, o Vereador JOSÉ COUTO DE JESUS (Totó do Gás) PSC e o 
Vereador EDVALDO SOARES ANTUNES (Dinho) PSB. Demais membros os 
Vereadores: EDMILSON GONÇALVES DE SOUSA (PSDC), ANDRÉ 
HENRIQUE DA SILVA (PMDB) e JOSÉ ROBERTO BERNA' 1 I (PSD). 
sequência a formação da "Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI)" para a 
indícios de fraude em procedimentos licitatórios e em contratos celebrados p- e 
Autônomo de Água e Esgoto (SAAE), a partir de setembro de 2007. Para comp 
da CPI foram indicados os membros: WILSON NUNES CERQUEIRA 
EDVALDO SOARES ANTUNES (PSB), JOSÉ ROBERTO BERNARDO (P 
NILTON CÉSAR DOS SANTOS (PRB) e como titular ANDRÉ HENRI O IE D 
SILVA (PMDB). O líder do Bloco PT, PSC e PSB JOSÉ EDUARDO MONTEIR 
JÚNIOR concordou com a composição. Assim, o líder do Bloco PPL, PDT, PSDC, 
PRB e PMDB, o Vereador JORGE DE FREITAS também concordou com a 
composição da CPI. A mesma pergunta foi feita pelo Senhor Presidente RONEI 
COSTA MARTINS, ao líder do Bloco PR, DEM, PPS e PSD, o Vereador MIGUEL 
LOMBARDI, que também concordou. Portanto assim foi formada a CPI. Para 
formação a "Comissão de Assuntos Relevantes para Estudar a Carga Tributária do 
Município de Limeira e Apresentar Sugestões para Reduzir Impostos", sob a 
presidência do Vereador JÚLIOR CÉSAR PEREIRA DOS SANTOS, como 
membros os Vereadores: SIDNEY PASCOTTO (PSC), ALOÍZIO MARINHO DE 
ANDRADE (PT), BRUNO BORTOLAN (PMDB) e ÉRIKA TANK (PDT). E assim 
o Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS perguntou às lideranças se havia 
concordância com a composição. Bloco PT, PSB e PSC, o Vereador JOSÉ EDUARDO 
MONTEIRO JÚNIOR que aprovou a composição. Seguido pelo líder do Bloco, PPL, 
PDT, PSDC, PRB e PMDB, o Vereador JORGE DE FREITAS favorável à 
composição. Assim como, o líder do Bloco PR, DEM, PPS e PSD, o Vereador 
MIGUEL LOMBARDI também favorável. Portanto foi formada a "Comissão de 
Assuntos Relevantes para Estudar a Carga Tributária do Município de Limeira e 
Apresentar Sugestões para Reduzir Impostos". Agora, a formação de membros para a 
"Comissão de Assuntos Relevantes em Apoio e Defesa das Microempresas, das 
Empresas de Pequeno Porte, dos Microempreendedores Individuais e das 
Cooperativas", presidente o Vereador BRUNO ARCARO BORTOLAN, membros os 
Vereadores: DARCI REIS (PR), EDVALDO SOARES ANTUNES (PSB), JOSÉ 
COUTO DE JESUS (PSC) e JOSÉ FARID ZAINE (PDT). E assim o Senhor 
Presidente RONEI COSTA MARTINS perguntou às lideranças se havia concordância 
com a composição. Primeiro ao líder do Bloco PR, DEM, PPS e PSD, o Vereador 
MIGUEL LOMBARDI que concordou com a indicação. Seguido pelo líder do Bloco, 
PPL, PDT, PSDC, PRB e PMDB, o Vereador JORGE DE FREITAS favorável à 
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composição. E ao líder do Bloco PT, PSB e PSC, o Vereador JOSÉ EDUARDO 
MONTEIRO JÚNIOR que também deu seu parecer favorável. Portanto foi formado o 
Bloco para a "Comissão de Assuntos Relevantes em Apoio e Defesa das 
Microempresas, das Empresas de Pequeno Porte, dos Microempreendedores Individuais 
e das Cooperativas". A última Comissão do dia, "Comissão de Assuntos Relevantes 
para Tomar Providências e Promover Estudos e Proposições de Políticas Públicas que 
Visam Proteger e Oferecer Melhor Qualidade de Vida as •essoas Transtorno do 

Bloco PT, PSB e PSC, o Vereador JOSÉ EDUARDO MONTEIR I JÚNIOR 
seu parecer favorável. Seguido pelo líder do Bloco, PPL, PDT, PSDC, PRB e 
Vereador JORGE DE FREITAS favorável à composição. E ao líder do Bloco 
DEM, PPS e PSD, o Vereador MIGUEL LOMBARDI que concordou com 
indicação. Portanto foi formada a "Comissão de Assuntos Relevantes para Tomar 
Providências e Promover Estudos e Proposições de Políticas Públicas que Visam 
Proteger e Oferecer Melhor Qualidade de Vida as Pessoas Transtorno do Espectro 
Autista e Buscar Soluções quanto a Regulamentação no Município de Limeira e da 
outras Providências". Foram encerradas as votações, mas havia tempo regimental 
disponível então, o Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS pediu ao Secretário 
Senhor Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTOS a chamada para a inscrição pessoal 
na Ordem do Dia. O Nobre Vereador JORGE DE FREITAS solicitou por meio de 
Questão e Ordem fazer uma convocação aos demais Vereadores, para comparecerem na 
quinta-feira às 15h, na reunião da "Comissão de Assuntos Relevantes para Tratar de 
Estudos sobre a Consolidação das Principais Leis do Município", cujos membros são os 
Vereadores: BRUNO BORTOLAN, ÉRIKA MORAES, LUCINEIS BOGO, JOSÉ 
EDUARDO MONTEIRO JÚNIOR. O Nobre Vereador NILTON CÉSAR DOS 
SANTOS solicitou por meio de Questão e Ordem também fazer uma convocação aos 
membros da "Comissão de Assuntos Relevantes do Combate ao Crack e a outras 
Drogas Ilícitas do Município", a Vereadora MAYRA COSTA e o Vereador JOSÉ 
COUTO DE JESUS, para quinta-feira às 10h0Omin, estarem presentes na reunião e, 
estendeu o convite aos demais Vereadores que se interessarem pelo assunto. Os 
trabalhos foram suspensos e reabertos após um minuto, pelo Senhor Presidente RONEI 
COSTA MARTINS que prorrogou trabalhos até que fossem indicados os membros, 
Presidente e Relator da CPI. Suspendeu os trabalhos novamente para entendimento 
entre os membros da CPI. Os trabalhos foram reabertos, seguido pela solicitação por 
meio de Questão de Ordem do Nobre Vereador DARCI REIS, para registrar os 
parabéns ao pessoal da área da saúde, que estavam no Parque Cidade realizando exames 
gratuitos. Ao Vereador WILSON NUNES CERQUEIRA o comunicado referente à 
CPI, com relação à formação da Relatoria e da Presidência, e também, com relação da 
data da primeira reunião da CPI. O Nobre Vereador WILSON NUNES CERQUEIRA 
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disse que a composição da CPI ficou da seguinte forma: WILSON NUNES 
CERQUEIRA como Presidente, EDVALDO SOARES ANTUNES relator, ANDRÉ 
HENRIQUE DA SILVA membro, JOSÉ ROBERTO BERNARDO membro e o 
Vereador NILTON CÉSAR DOS SANTOS, membro. A reunião da Comissão será 
quinta-feira às 16h na Câmara. O Senhor Presidente RONEI COSTA MARTINS 
estendeu o convite à população e aos demais Vereadores que participassem das reuniões 
da CPI. O Nobre Vereador WILSON NUNES CERQUEIRA solicitou por meio de 
Questão de Ordem o pedido dos convites de convocação aos Vereadores, que foi logo 
acatado pelo Presidente da Casa a Leis e pela secretaria Jurídica e Legislativa. A 
Nobre Vereadora MAYRA COSTA solicitou por meio de Questão de Ordem para 
manifestar alegria sobre o Programa "A - ssa São Paulo" e, disse que em breve Limeira 
receberá esse Programa. Esgotado o temo regimental, o Presidente RONEI COSTA 
MARTINS declarou encerrada a prese te Sessão, convocando os Senhores (as) 
Vereadores (as) para a próxima Sessão Ord ária a realizar-se no dia quatro de fevereiro 
de dois mil e treze, segunda-feira, às 18h0 min. E na quinta-feira haverá uma Sessão 
Solene de entrega de "Título de Cidadão L eirense", a partir das 19h0Omin. A Sessão 
foi encerrada. PLENÁRIO VITÓRIO 13 R RTOLAN, aos vinte e oito dias do mês de 
janeiro do ano de dois mil e treze. Eu , Secretário da 
Mesa, 	 Eu 	T IRES 	RENATA 	GONÇALVES 
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Vice-Presidente 
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